

# 国防部举办盛大招待会 热烈庆祝中国人民解放军建军98周年

新华社北京7月31日电（记者 梅常伟）中华人民共和国国防部7月31日在人民大会堂举办招待会，热烈庆祝中国人民解放军建军98周年。中央军委委员、军委联合参谋部参谋长刘振立，中央军委委员、军委纪律检查委员会书记张升民出席招待会。国防部长董军出席并致辞。

17时30分许，招待会开始，奏《中国人民解放军军歌》。董军致辞，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以节日祝贺，向为人民军队建设作出贡献的离退休老同志、退役军人、革命伤残军人和烈军属表示亲切慰问，向全军英雄模范、全国双拥模范致以崇高敬意，向国防科技工业战线的同志们致以诚挚问候，向关心支持国防和军队建设的各级党委和政府、人民团体，向全国各族人民表示衷心

感谢，向出席招待会的各国驻华武官、国际组织代表及各位来宾表示热烈欢迎。

董军说，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年、是台湾光复80周年，也是联合国成立80周年。人民军队在党的旗帜下，为挽救民族危亡、实现民族解放建立不朽功勋，为世界反法西斯战争胜利作出巨大贡献。再过一个多月，人民军队将以和平之师、正义之师、威武之师的雄姿英貌，接受党和人民检阅。我们将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以习近平强军思想为指引，坚定不移推进政治建军，全面加强练兵备战，有效履行新时代人民军队使命任务。我们决不允许任何“台独”分裂图谋得逞，随时挫败任何外部势力干涉，为了祖国的完全统一，中国人

民解放军时刻准备着！中国军队愿同各国军队一道，践行人类命运共同体理念和三大全球倡议，共同应对风险挑战，携手建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界！

在欢快的乐曲声中，中外宾朋共同举杯，祝贺中国人民解放军建军98周年，祝愿中国人民解放军同世界各国军队友谊长青。

军委机关各部门、军队驻京有关单位领导等出席招待会。

出席招待会的还有中共中央、国务院有关部门，北京市负责人；军队离退休老干部代表，部队英模、首都民兵、烈军属和全国双拥模范、原国民党起义人员代表以及各国驻华武官夫妇等中外嘉宾。

## 接收安置更高效、服务保障更完善、烈士褒扬更深入

——国新办发布会聚焦“十四五”时期退役军人工作发展成就

国务院新闻办公室7月31日举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会，退役军人事务部相关负责人介绍“十四五”时期退役军人工作发展成就。

### 接收安置更高效

退役军人事务部部长裴金佳介绍，《“十四五”退役军人服务和保障规划》是退役军人事务领域首部国家级专项规划。规划实施以来，退役军人接收安置制度更加规范、质效持续提升，退役军人就业渠道不断拓展。

据介绍，“十四五”期间，为更好地接收安置退役军人，退役军人事务部制定出台《退役军人安置条例》等法规政策，完善考试考核、赋分选岗、直通车等多种安置办法；进一步优化拓展定岗式、订单式培训，定期组织退役军人就业招聘会，并与一批大中型企业签订接收退役军人就业合作协议。

“到目前为止，我们接收安置了25万余名转业军官和安排工作的退役士兵。”退役军人事务部副部长徐耀说，“下一步，我们将着力抓好加大岗位供给、优化安置程序、强化服务管理三个重点，不断推进安置工作高质量发展。”

退役军人事务部就业创业司负责人盛保晨公布了相关数据：累计举办招聘会5万多场次，140万余名退役军人达成就业意向；指导各地挂牌设立1988个创业孵化基地，组建拥有14000多名创业导师的队伍；约37万名优秀退役军人担任村（社区）“两委”委员，

14800多名退役军人进入中小学任教，18000余名退役军人进入国家综合性消防救援队伍。

“下一步，我们将推动出台《退役军人就业创业促进条例》，推广‘培招先行、岗位跟进’培训模式，挖掘新行业领域岗位资源，持续优化创业环境，引导退役军人积极投身中国式现代化建设。”盛保晨说。

### 服务保障更完善

裴金佳表示，“十四五”以来，退役军人事务部高度重视服务中心（站）建设，不断提升服务保障的基本效能。在服务体系上力求全覆盖，进一步健全从国家到村（社区）的6级服务中心（站）建设，现有61万个服务机构；在服务内容上实行清单化，根据退役军人需求，建立职责明确、相互衔接、规范有序的服务清单；在服务方式上实现便捷化，通过信息化赋能服务流程。

裴金佳介绍，在“十四五”时期，退役军人事务部积极探索各种关心帮扶的措施办法——

按照普惠和优待叠加的原则，出台了相关文件，对困难帮扶援助作出了明确规定和要求；搭建困难退役军人帮扶信息化服务系统，努力探索“一次申请、多方帮扶”的联动帮扶格局；成立了1100多家关爱帮扶基金，形成全社会共同关心帮助困难退役军人的良好氛围……

徐耀表示，下一步，退役军人事务部将通过高效办成一件事、“一站式”服务等方式，提升服务质效，让优抚对象的获得感、幸福感、荣誉感更加可感可及。

### 烈士褒扬更深入

近年来，退役军人事务部成立烈士遗骸搜寻鉴定中心，组建国家烈士遗骸搜寻队和国家烈士遗骸DNA鉴定实验室，推动烈士遗骸搜寻，开展遗骸DNA信息采集、鉴定等工作。

裴金佳列举了相关数据：已采集了迎回的981位在韩中国人民志愿军烈士遗骸和1300多位相关烈士亲属的DNA数据，建立了精细化、动态化的数据库；开通烈士寻亲政府公共服务平台，同时引导鼓励社会力量依法有序参与寻亲工作，累计为近7000名烈士确定了安葬地或找到亲属……

“为烈士寻亲，让忠魂归根，既是对烈士亲属的深情慰藉，也是对革命先烈的深切缅怀，更是中华儿女的共同心愿。”裴金佳说。

“十四五”期间，退役军人事务部迎回了4批265位在韩中国人民志愿军烈士遗骸并进行隆重安葬，推动7000多名英烈事迹进入中国共产党历史展览馆进行展示，联合驻外使领馆瞻仰境外烈士纪念设施，深切缅怀为国际友谊、世界和平献身的中国先烈。

退役军人事务部思想政治和权益维护司司长陈伟伟说：“下一步，我们将抓好新修订《烈士褒扬条例》的贯彻落实，管理保护运用好烈士纪念设施，及时公布第四批国家级抗战纪念设施、遗址和著名抗日英烈、英雄群体名录，讲好抗日英烈、英雄群体的故事，更好凝聚民族奋进力量。”

新华社记者 王春涛 朱高祥

（新华社北京7月31日电）

### 铭记历史 缅怀先烈

盛夏时节，太行山草木葱茏，生机盎然。在位于河北省涞源县王安镇银山口村的白求恩战地手术室展馆，上百名中小学生正在开展研学活动，通过参观旧址、文物和史料等，直观感受白求恩当年如何在抗日前线救治伤员。

在白求恩战地手术室展馆的旁边，一个不足10平方米的小庙被保护得很好，这里便是白求恩当年救治伤员的战地手术室旧址之一。

1938年，华北地区抗战形势十分严峻。由中国共产党领导的晋察冀抗日根据地处于敌后抗战前沿，战事频繁。当时八路军武器装备落后，医疗条件匮乏，许多伤员得不到及时救治。

正是在这样的背景下，白求恩跨越山海来到中国帮助抗战。

白求恩，全名为亨利·诺尔曼·白求恩，加拿大共产党员，著名的胸外科专家。1938年1月，受加拿大共产党和美国共产党的派遣，他率加美援华医疗队辗转到达延安，并提出要到抗日前线去。同年6月，白求恩到达晋察冀抗日根据地并担任军区卫生顾问，创造性地提出“把手术台设在离火线最近的地方”。

白求恩的到来，对缺医少药的晋察冀抗日根据地军民来说无异于雪中送炭。在晋察冀军区后方医院，他一个月内为147名伤员做了手术；在广灵公路伏击战中，他连续工作40个小时，为伤员做手术71例；在冀中抗日前线，他4个月行程750余公里，进行战地手术315次……他还及时总结战伤治疗经验，编写了与抗战实践相结合的医学专著，迅速提高了八路军医务人员的战地救护水平。

1939年10月，日军对北岳区抗日根据地发动冬季“大扫荡”。白求恩毅然推迟了回国的行期，坚守在战斗一线救治伤员。

这一次，白求恩把手术台设在了涞源县王安镇孙家庄（现属银山口村）小庙。“当时选择这个小庙，一是因为离前线近，便于救治伤员；二是小庙在村外而不是村里，避免村民遭敌人报复。”涞源县党史研究室编辑部主编姚金山说。

战况激烈，王安镇据点的日军向孙家庄赶来，在越来越激烈的枪声中，白求恩坚持为最后一名伤员做完手术才撤离。

不幸的是，在高度紧张的状态下，他的手指不小心被划伤，伤口在后来的救治工作中受到了致命感染。1939年11月12日，伟大的国际共产主义战士白求恩在河北省唐县黄石口村逝世。

听到这个消息，唐县人民既震惊又痛惜。因为就在当年6月底，从冀中前线完成巡回医疗任务的白求恩率医疗队来到唐县。当时，他因脚部感染，在晋察冀军区司令部驻地——唐县军城镇和家庄村（今和家庄村）休养。

“这里就是白求恩当年居住的地方。”和家庄村党支部书记李建科指着村里一处旧居说，“当年白求恩就是在这里，编写医学教材、制作医疗器械、给乡亲们看病。”

“斯人已逝，精神长存。我们要让白求恩精神在新时代焕发出更强大的生命力和感召力，持续滋养一代又一代人。”唐县老区建设促进会常务副会长郭宝仓说。

新华社记者 苏凯洋（据新华社石家庄7月31日电）

# 蒙牛专业乳品闪耀2026世界潮饮大赛 “饮”领行业创新风潮

7月24日，2026世界潮饮大赛印度尼西亚

站在印尼雅加达国际会展中心圆满落幕。蒙牛专业乳品为本次赛事指定乳制品赞助商，首次携手国际赛事，为选手提供高质量的乳制品原料，激发行业创新活力。

### 首次出海

蒙牛专业乳品开启国际化步伐

这场全球潮流饮品的巅峰盛会不仅为海内外顶尖饮选手提供一个同台竞技、展现饮风采的国际舞台，更为现制潮饮出海浪潮下的行业交流与产品创新突破，提供一个稀缺的观察和对话平台。在这场备受瞩目的国际赛事中，蒙牛专业乳品作为本次赛事指定乳制品赞助商精彩亮相。

蒙牛专业乳品是蒙牛集团面向专业餐饮客户开辟的餐饮品牌，以“专业乳品 专注创造”为品牌经营理念，拥有丰富的奶源、研发及渠道优势，目前旗下有纯牛奶、稀奶油等多类型原料产品，依托自身专业化的乳品研发经验及成熟的产品服务，能为客户提供有价值的产品服务和定制化的产品解决方案，与客户共创符合市场需求与变化的美食，激发行业生态圈无限潜能。

值得一提的是，此次赞助2026世界潮饮大赛，是蒙牛专业乳品首次与国际赛事合作，这对品牌的出海之路具有重要意义。

在全球化的今天，消费者对高品质乳制品的需求日益增长，蒙牛专业乳品一直致力于将高品质的乳制品推向全球市场。此次合作是蒙牛专业乳品走向国际市场的重要一步，更是中国乳业在全球舞台上展示实力与自信的绝佳契机。



### 品质为基 “饮”领创新风潮

新潮饮品的诞生，不仅需要天马行空的创意，更离不开卓越的乳基原料的底层支撑。正是基于此，蒙牛专业乳品深度融入赛事，为参赛者提供稳定、优质、多元的乳基原料，旗下明星产品蒙牛餐饮纯牛奶，凭借严苛品控、卓越口感与百搭特性，成为本届赛事唯一指定乳制品，以确保每一份创意都能建立在可靠的品质之上，为每一杯创新饮品提供坚实的品质后盾。

作为蒙牛专业乳品的标杆之作，蒙牛餐饮纯牛奶的诞生生动诠释了“从牧场到餐桌，打造放心好奶”的产品理念。源自蒙牛集约化牧场，原奶历经超105道严苛检测，每100ml富含3.2g蛋白质及4.0g细腻脂肪，专为咖啡、烘焙、潮饮等

多样化餐饮需求精心打造。其奶香浓郁扑鼻，入口醇厚丝滑，卓越的口感和稳定风味，实现了美味与营养的兼顾，是制作饮品的优质之选。

在潮饮大赛的现场，来自各地的顶尖调饮师进行激烈角逐，最终选手Muhammad Ipal Alipkri凭借“利维特”（音译）无酒精鸡尾酒最终摘得冠军。

这款产品灵感来源于传统的巽他族米饭料理文化，对于调制饮品，加入椰奶、浓奶油、蒙牛餐饮纯牛奶和基底糖浆，用奶泡器将所有原料搅拌至起泡，然后倒入杯中，以带有自然草本气息的香蕉叶作为餐盘，诠释出独特的风味美学。

### 破浪前行

蒙牛专业乳品扬起出海风帆

随着全球消费市场的日益融合与多元化发展，品牌出海已成为越来越多企业实现可持续发展的必由之路。中国品牌正迎来“大航海时代”的历史性机遇。品牌出海成为摆在越来越多企业面前的课题。但机遇的另一面，是暗流涌动的挑战：海外供应链建设、本地化口味差异、消费者认知鸿沟……

蒙牛专业乳品通过2026世界潮饮大赛印度尼西亚站展示了高品质的乳品产品和专业的服务能力，标志着在品牌出海道路上迈出了坚实的一步。从本土牧场到国际赛场，蒙牛专业乳品已经扬起探索品牌出海的风帆。

未来，蒙牛专业乳品将以此为契机，创新产品研发、完善全球供应链管理、提供定制化服务，深化与国际餐饮企业和供应商的合作，推动中国乳业在全球产业链中的融合与发展，为合作伙伴带来更多优质、营养、美味的乳基原料，实现让消费者“喝上奶、喝好奶、喝对奶”的品牌承诺，书写中国乳业国际化发展的崭新篇章。

